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Osio Sopra, 14 novembre 2017 

 
 

Oggetto: Al via decontribuzione per chi svolge  
trasporti internazionali 

 
  
 
Via libera alla decontribuzione per gli autisti che effettuano trasporto 
internazionale. Con una circolare del 10 novembre, l’Inps ha infatti reso note le 
modalità per usufruire dell’esonero contributivo per le imprese che impiegano 
autisti in questo tipo di attività, così come era stato stabilito dalla Legge di 
Bilancio del dicembre 2015.  

Il beneficio si applica a quei conducenti che abbiano effettuato almeno 100 giorni 
di attività di trasporto internazionale ogni anno e corrisponde all’80% dei contributi 
previdenziali a carico del datore di lavoro.  

L’iniziativa avrà la durata di 3 anni, dal 2016 al 2018, e si inquadra nella disciplina 
comunitaria del “de minimis” che per il settore del trasporto merci su strada per 
conto terzi limita il massimo degli aiuti per ogni impresa a 100mila nell’arco dei tre 
anni. A tal fine, è autorizzata la spesa totale di 65,5 milioni di euro per l’anno 
2016, 0,5 milioni di euro per l’anno 2017 e 0,5 milioni di euro per l’anno 2018. 

Le aziende che intendono usufruire del beneficio dovranno farlo attraverso 
procedura telematica disponibile sul sito dell’Inps, sulla piattaforma "DiResCo" 
(Dichiarazioni di Responsabilità del Contribuente), indicando il lavoratore che ha 
effettuato almeno 100 giorni annui di trasporto internazionale; la data di inizio e di 
raggiungimento die 100 giorni; l’importo della retribuzione media mensile e 
l’aliquota contributiva applicata.  

La nota chiarisce che l'agevolazione è riconosciuta dall’Inps in base all’ordine 
cronologico di presentazione delle istanze. 

 


